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Huszonkilenc év egy emberélet több,

mint egyharmada. Ennyi évvel ezelőtt
kaptam ide, a Pellérdi Plébániára
kinevezést. Amikor az akkori hivatalban
lévő püspök, Mayer Mihály mondta,
hogy el kellene vállalni Pellérdet, akkor
az első kérdésem az volt, hogy az meg
hol van? De aztán megtaláltam.
A község rögtön megtetszett nekem.
A kinevezést szívesen fogadtam.
Mondhatom, hogy örömmel jöttem
ide. Győrből tértem vissza, mert ott
voltam prefektus, no meg teológiai
tanár.
No, de Pécsett is újra megindult a
teológiai képzés. Tanítanom kellett a
Főiskolán. Nagyon szívesen csináltam a
dolgomat a plébániák mellett. Két év
után én lettem a rektor a Hittudományi
Főiskolán, meg rám hárult a Papnevelő
Intézet vezetése is. Nem volt könnyű,
de akkor még tele voltam energiával,
lendülettel. Élveztem a sok feladatot.
Havonta egyszer fel kellett mennem

vagy a Minisztériumba, vagy pedig
értekezletre a Professzorok Házába.
Nem esett nehezemre. Csak éppen a
korai felkelés. Amikor pedig
visszajöttem Pellérdre, mindig úgy
éreztem, hogy végre itthon vagyok,
hogy megérkeztem haza. De mindezen
elfoglaltságok mellett igyekeztem
kötelességeimnek is eleget tenni.
Nagyon köszönöm, hogy mindig
megértéssel voltak a pellérdiek ebben
a lelkipásztori irányban. De nemcsak a
pellérdiek, hanem a keszüi, a gyódi és
a kökényi testvérek is. Amikor aztán
lejárt a rektori mandátumom, még egy
évig megbízott rektorként működtem.
Kezdtem úgy érezni, hogy ilyen sok
feladat már kezd sok lenni.
Új rektor került a főiskola élére. De én
továbbra is tanítottam, oktattam.
Ez már könnyebben ment. Ámbár még
most is visszahívnak szigorlatoztatni,
mint emeritust. Ezt is szívesen
megteszem. Ha egyszer segíthetek,
akkor miért ne? Az én életemben a

tanítás, az oktatás az első helyen
szerepelt. De a lelkipásztori
küldetésemet soha nem akartam
elhanyagolni. Hogy ez mennyire
sikerült, azt majd a jó Isten eldönti.
Július végén kijött hozzám Felföldi
László püspök úr. Mondta, hogy össze
kívánja vonni Pellérdet, Bicsérdet és a
csatolt községeket. Én erre azt
válaszoltam, hogy a korom miatt én a
tíz községet már nem vállalom. Inkább
elmegyek nyugdíjba. A püspök ebbe
belement. Ekként hát augusztus 1.-től
nyugdíjas plébános lettem.
Kedves Pellérdi Hívek, kedves Pellérdi
Barátaim! Nagyon köszönöm Önöknek,
nagyon köszönöm Nektek azt a sok
szeretet, azt a sok jót, amit Önöktől,
Tőletek kaptam. Életem legszebb éveit
tölthettem Veletek, köztetek. Isten
áldjon meg érte Benneteket!
Természetesen vannak olyanok, akik
neheztelnek rám. Ennek pedig az az
oka, hogy én minden esetben, minden
körülmények között ragaszkodtam a
hatályos egyházi előírásokhoz. Mások
ezt nem tették meg. Lelkük rajta!
Kedves Pellérdiek! Ismételten
megköszönöm azt a sok szeretet, azt a
sok segítséget, melyeket tőletek
kaptam! Hálás vagyok érte Nektek!
De nem köszönök el végleg: továbbra
is pellérdi polgár maradok. Hálás
köszönetemet fejezem ki a Község
Polgármesterének, az
Önkormányzatnak é s a
Képviselőtestületnek, hogy továbbra is
Pellérd községben lakhatok!
Aztán az utolsó akta: Fogadják szívesen
utódomat, kedves tanítványomat és
immár munkatársamat: Dohány Zoltán
tb. kanonok, plébános urat! Én minden
segítséget meg fogok neki adni,
valamint támogatom, amennyire csak
tőlem telik.

Kedves pellérdiek!
Még egyszer köszönetet mondok a
szeretetért, a sok segítségért, amivel
engem a 29 év alatt elhalmoztak!

Dr. Horváth István

ELKÖSZÖNÖK, MINT PLÉBÁNOS
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Nincs annál nagyobb öröm egy
intézmény életében, amikor egy diák
úgy indul iskolába, úgy tölti napi
„munkaidejét” hogy közben mosoly él
az arcán, nem teher számára az
oktatás, a rohanó világ technikai
vívmányaiból sem érez hiányt, mert
abból is minden megadatik számára.
Ismét egy mérföldkőhöz érkezett a
község oktatási építmény-hálózatai
fejlesztése. Hálózatról azért
beszélhetünk büszkeséggel, hiszen
egy 15 éves előre-tervezés igen nagy
jelentőségű szárnyán vagyunk túl
ezzel a bővítéssel. És, még közel sem
értünk a végére….
Előre-tervezésben, előre-
gondolkodásban Pellérdet nem érheti
szó, már a 2007-ben megépült 12
tantermes új iskolának elkészültek a
jövőbeni bővítési tervei, aztán 2012-
ben egy kisebb korrekcióval,
szabványokhoz igazítással készen
álltunk arra, hogy ha a lehetőségek
tárháza becsönget, akkor rajtunk ne
múljon semmi. Ez a csengő 2017-ben
szólalt meg! Egyetlen község voltunk
a megyében, aki komplett, kész,
engedélyre alkalmas
tervdokumentációkkal rendelkezett.
Ez a felkészült pillanat biztosan sokat
nyomott a latba, hogy az akkori
tankerületi központ a településünk
intézmény-fejlesztése mellett tette le
a voksát, ajánlotta és támogatta a
pellérdi iskola továbbfejlesztését.
És az elképzelést célba is ért, a bírálók
fejet hajtottak a kész terv-dossziék
előtt.
Így jutottunk el a máig, a 2021-es
tanévnyitóval egybekötött átadási
ceremóniáig és persze, az örömig,
amit az új intézmény-rész bejárása
alkalmával a valóságban is láthattunk.
Egy község életében a közösségi
terek, intézmények és azok kiszolgáló
egységeinek megléte oly lakossági
megtartóerőt képvisel, melyek nélkül

ma nehéz lenne elképzelni egy jól
működő, szerethető, közösségi
életnek minőségi teret is adó
települést.
A megelőző évek infrastruktúra
fejlesztéseiben is terveztünk az
intézményi bővüléseikkel.
A kerékpárút fejlesztés részét képezte
az iskola minden irányú
megközelítése, körbejárhatósága és
biztonságos megközelíthetősége a
gyermekek és szülők számára.
A 2019-es konyhafejlesztésünk
kapacitása már tervezetten az
iskolabővítés leendő ételadag
szükségéhez lett kalkulálva.
Időközben pedig két település
felsőtagozata beintegrálásának plusz
létszáma is bele kellett, hogy férjen a
fejlesztések paramétereibe.
A pellérdi Iskola-központ
mindenében magasan megfelel annak
a szintnek, színvonalnak, amit egy
21.századi oktatás mércéje. Öröm és
kényelem a szülőnek, hiszen már nem
kérdés, hogy a szomszéd nagyváros
valamikori, fejlettebb oktatási
intézményei lenn az indoka, hogy a
pellérdi gyermek ne a községe
iskoláját válassza, sőt, ahogyan Páva
Péter a tankerületi központ vezetője
fogalmazott : alig található az
országban olyan iskolai intézmény,
mint a pellérdi, ahol a gyermek a
szünetben vagy az oktatási órán az
ablakon kibambulva egy ilyen
csodaszép parki környezetet látnak és
ebbe a parki környezetben élhetik
meg azt a napi pár tanítási órát, amit
nem is biztos, hogy teherként élnek
meg. A természet ilyen közelsége
óriási nyugtató hatással van a szellemi
és lelki frissülésre, amikor a diáknak
éppen erre van szüksége.
Nagyon vigyázzunk így már az egész
komplexumra, vigyázzunk a rendre a
tisztaságra és a belefektetett hitre,
hogy volt miért és kiért dolgozni
sokuknak ezért az álomért.

Csendesen, de nagy tisztelettel
köszönjük meg az elődöknek, hogy
mertek nagyot álmodni, köszönjük
meg azoknak, akik ezt az álmot
tovább éltették és köszönjük meg
azoknak, akik a jövőben vigyázzák,
ápolják az oktatásba vetett hit
szellemét.
Mindig mosolygós diákokat és büszke
tanárokat kívánunk az intézmény
falain belül és kívül is képviselőtársaim
és a polgármesteri hivatal kollégái,
kolleginái nevében.
Kedves Diákok! Vigyázzátok,
óvjátok és szeressétek az iskolát,
amit a legnagyobb örömmel adunk
a birtokotokba. Éljetek nagyon jól a
lehetőséggel, hozzatok ezernyi
sikert a falutoknak, hogy Mi, akik
értetek alkotunk, Mi is nagyon
büszkék lehessünk Rátok!
Nevek nélkül tisztelegjünk azok
előtt, akik Pellérd oktatását a nehéz
időktől a mai napig sok tíz éven
keresztül épp oly elszántan és
következetesen képviselték, mint a
közelmúlt és a jelen pedagógusai,
tanárai és intézményvezető
igazgatói.
De, még nincs vége a mai tanórának,
emlékeztetőként néhány adat, néhány
évszám a múltból: (kötelező
olvasmány) AZ ÁLTALÁNOS ISKOLA
az ÁMK legrégibb múltra
visszatekintő intézményegysége,
amely 1949-ig, mint a Római
Katolikus Egyházközség Iskolája
működött a község temploma mellett
a régi óvoda épületében. A 8
évfolyamos, 2 tanulócsoportos iskola
1949 tavaszán foglalta el végleges
helyét a volt Brázay-kastélyban.
A tanulói létszám növekedésével az
1967/68-as tanévtől hét, az 1973-74-
es tanévtől pedig véglegesen 8
osztályosra bővült. Az iskolában
1968-tól volt biztosított a napközis-,
és tanulószobai ellátás. Az 1983/84-

Kedves Pellérdiek, Kedves Diákok!
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AA tartalombóles tanévtől bevezetésre került a
német nemzetiségi nyelv tanítása az
1. osztályban és az óvoda
nagycsoportjában, ami 8 év alatt
általánossá vált. 1984-ben az ÁMK
létrejöttével az iskola az integrált
intézmény részévé vált.
Az iskola 58 éven keresztül a Brázay
kastélyban működött. 2007. nyarára
megépült 8+5 tantermes új iskola
tornacsarnokkal és szak-tantermekkel.
A Brázay kastély területén működik a
2019-ben felújított 300 adagos
főzőkonyha, mely ellátja Pellérd
óvodás és iskolás gyermekeit és idős
korú lakosságát, emellett
Aranyosgadány és Gyód települések
óvodás és alsó tagozatos tanulóinak
étkeztetése is innen történik.
És, még pár fontos adat a most
megépült szárnyhoz:(nem kötelező
olvasmány)
Az EFOP-4.1.2-17-2017-00022
„Pellérdi Általános Iskola épületének
bővítése, a meglévő épületrészek
felújítása” program keretén belül
megvalósított műszaki elemek:
A bővítés során kialakításra került 2
szaktanterem szertárral, 4
idegennyelvi labor, szertár, tanári
szoba teakonyhával, irattárral, új
gyermek és tanári vizesblokkok,
ebédlő, melegítő konyha, tankonyha
12 tanuló részére, karbantartó
műhely, kazánház és raktár, és a két
szintet összekötő lépcső.
A községháza felől új bejárat került
kialakításra, melyen keresztül az
ebédlőbe jutunk, ami többfunkciós
térként használható, innen az összes
további új funkcionális egység
elérhető. Az új épületrész
kialakításához kapcsolódóan új gazd.
udvar és új tankert is kialakításra
került. Új épített kerítésfal köti össze a
bővítmény épületrészt és a
szomszédos bölcsőde épületét. Az új
bejáratához új járdaszakasz készült,
16 db fa kerül telepítésre. A meglévő
tantermi szárny félnyereg-tetején lévő
30 kW teljesítményű napelemes
rendszerének bővítéseként a
bővítmény épület félnyereg-tetején
20 kW teljesítményű napelemes
rendszer került kiépítésre.
A bővítmény épületrészben korszerű
számítógépes hálózat,
telefonalközpont, vagyonvédelmi
rendszer, videó megfigyelő rendszer
és épülethangosítás és tűzjelző
rendszer került kiépítésre.
A felújításának részét képezik a torna-
termi öltöző és vizesblokkok
gépészeti és villamos javítási munkái,
akusztikai csillapítókkal, új portásfülke

kialakítása, nyugati bejárat elé új
napernyők telepítése, az előlépcsők
burkolati javítása,15 db új belső ajtó
elhelyezése. Az emeleten a
tornateremhez kapcsolódó
zsibongóba új függönyök elhelyezése,
az irodablokkban új elektromos
fűtőtestek elhelyezése, új szertár
leválasztása a meglévő tanteremből,
az emeleti közlekedő akusztikai
burkolatának kialakítása. Az iskola
területén található góré épület is
felújításra került, új cserépfedést és
ereszcsatornát kapott, a külső
vakolatot javították, újra festették.
A felújítás részeként az iskolaudvar is
felújításra került, jelentős
zöldfelületképzés történt a füvesítési-
és térkövezési munkák elvégzésével.
A fenti bővítési, felújítási
munkálatokkal mindösszesen nettó
5 424,94 m érintett, ebből2

Új építésként: fsz.-en 684,9 m ,2

emeleten 200,4 m , összesen2

885,3 m került kivitelezésre;2

Felújítási munkálatokkal érintett:
fsz.-en 699,3 m , emeleten 771,8 m ,2 2

összesen 1471,1 m ; az iskolaudvar2

fejlesztése, felújítása pedig összesen
3068,54 m -en valósult meg.2

A kivitelezést követően az
építményben kialakult összes
alapterület (nettóban) földszinten
2669,1 m , emeleten: 1532,6 m ,2 2

összesen: 4201,7 m .2

Szóval, volt mit tennie a
kivitelezőnek! A műszaki bejárás
alapján a látható kivitelezés minőségi
munkát mutat. Az időt-állóságot a
használat fogja (idővel) igazolni.
Köszönet a tervezőnek, a
kivitelezőnek. Sikeres éveket a
fenntartónak, a Pécsi Tankerületi
Központnak. A közös munkának és
együtt-gondolkodásnak közös a
sikere.
A gyarapodás győztese az a falu,
aki tulajdonosa lett egy ilyen
mértékű fejlesztésnek, és győztese
egy célnak, hiszen, ismét mert
nagyot álmodni!

És, mint fogalmaztam: még közel
sincs vége ….
(Indul a Bölcsőde-2 kivitelezés,
tervekben előkészül az Óvoda-Plusz.
Reménybeni az Iparterület-3 és várat
magára az Időskorúak Nappalija.
Tessék, szurkolni, hadd adjon plusz
erőt és bíztatást az előkészítőknek!
És, igenis: merjünk mindig optimistán
gondolkodni az észszerűség, a
szükség és a fentarthatóság határáig.)

Tajti Zoltán
polgármester
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Tisztelt Ünneplők!
Hiába dőltek meg a hőmérsékleti
rekordok a trópusi éghajlatot idéző
napokon – ez a nyár is véget ért.
Gyorsan csomagolt az augusztus és
búcsúzás nélkül, szinte észrevétlenül
hagyott itt bennünket a vakáció.
Bizonyára sokaknak az első próbatétel
a szeptemberi reggeli felkelés lesz.
Aztán ezt az első próbatételt követi
majd a többi. Az iskolacsengő munkára
szólít tanárt és diákot, hivatásunk
parancsa szerint elkezdődik a tanítás, a
tanulás, a jövőre való felkészítés régtől
örökölt hagyománya szerint.

Kedves Elsős Diákjaink!
Nyár elején elköszöntetek az óvodától,
a játszótársaktól, az óvó néniktől,
dadusoktól. Kinőttétek a székeket,
alacsonyak lettek az asztalok, s
bizonyára már kíváncsiak vagytok egy
másik világra.
Hamarosan már táskával vár
benneteket az iskola, szólítanak a
tanító nénik és üdvözöl majd dallamos
csengőnk is. Anna néni és Kati néni
szeretettel vár benneteket.
Biztos vagyok benne, hogy tanító
nénitek segítségével könnyedén
tanuljátok meg a betűket, játékosan
fedezitek fel a számokat és megannyi
örömteli percet fogtok átélni itt a
pellérdi iskolában. A két kezeteket
egyszerre ketten fogják majd. Egyik
oldalon a tanító nénitek, másik oldalon
a szüleitek. Kívánok nektek az egész
tanévhez sok kitartást, szorgalmat,
türelmet és megannyi örömteli
pillanatot!

Kedves Elsős Szülők!
Köszönjük, hogy ránk bízták
legnagyobb kincsüket, a gyermeküket!
Tudom, az iskolakezdés megváltoztatja
a családok életét, különösen ott, ahol
először megy a gyermek iskolába.
A korai kelés, a leckék kikérdezése…
Arra kérem Önöket: hogy bízzanak
gyermekeikben, és bíztassák őket,
hogy – Menni fog!
Kérem, hogy bízzanak kollégáim
szakmai tudásában is! Tanítóink

mindent meg fognak tenni azért, hogy
a rájuk bízott gyermekeik - ügyes, okos
fiatalokká váljanak.
Azt kérem Önöktől, hogy tartsák
szorosan a kapcsolatot velük és az
iskolánkkal. Merjenek kérdezni és
bátran kérjék segítségünket, mi is így
fogunk tenni.

Kedves nyolcadikosok!
Most ti lettetek iskolánk legnagyobb és
legidősebb diákjai. Életetek egy igen
fontos szakaszát zárjátok ebben a
tanévben.
Nagyon mozgalmas, izgalmas és
dolgos tanév vár rátok: ki kell
választanotok azt az iskolát, ahol
tovább szeretnétek tanulni és sikerrel
fel kell készülnötök a felvételire.
Kívánom, hogy ezeknek tudatában,
egyre növekvő felelősségtudattal
végezzétek munkátokat.
Mi ehhez minden segítséget meg
fogunk adni, ti is adjatok bele mindent!

Kedves Diákok!
A balatoni és a pellérdi nyári táborok, a
családi nyaralások után elindul az új
tanév. Nem is oly rég, amikor az előző
tanévet bezártam, számba véve az
eredményeket, eseményeket, büszkén
mondhattam, hogy eredményes
tanévet zártunk. Büszkék vagyunk
iskolánk jó hírére, eredményeinkre.
Kívánom, hogy ez a tanév is legyen
hasonlóan tartalmas, iskolai
eseményekben és programokban
bővelkedő. Az iskola tanárai
támogatnak benneteket a tanulásban, a
versenyekre való felkészülésben és sok
élményt nyújtó programmal készülnek
a tanévre. Az iskola nyújtotta
lehetőségek kihasználásával-,
szakkörök, tehetséggondozó
csoportok, felvételi előkészítők,
valamint a pedagógusok és szülők
támogatásával sikeres tanévet élhetünk
meg együtt. Szeretettel köszöntöm
iskolánk új pedagógusait, Csiszárik
Katalint, Klingl Lászlót, Korsós Annát,
Nyers Katát, Ormai Bálintot.

Kedves Megjelentek, kedves
pedagógus kollégáim!
József Attila szavait idézem: Kertész
leszek, fát nevelek, kelő nappal én is
kelek…
Ilyen fáradhatatlan kertésznek állítottak
bennünket, pedagógusokat, hogy a kis
csemetékből helyüket megálló, majdan
termőre forduló fák növekedhessenek.
Mi pedagógusok tudjuk, hogy
mindenki más, máshogy értékes és
fontos. A mi kertünkben nő
gyümölcsfa: alma, körte, szilva;
gyorsan lombosodó fűz,
meggondoltan terebélyesedő fenyő,
de mind-mind egy-egy ajándék.
A kertészek pedig szeretettel
munkálkodnak az érdekükben.
Az új tanév megnyitása előtt kérek
mindenkit, hogy dolgozzunk együtt a
közös célokért, közös akarattal!
Törekedjünk arra, hogy minden ránk
bízott csemete fejlődjön és bár az
iskola alapvetően a tanulásról szól,
fontos, hogy élményeket is adjon, hisz
ezek azok, amelyek diákjaink
összetartozás-élményét erősítik!
A kert ahol csemetéink növekedhetnek
a megye egyik legszebb kertje, amely
ma újabb épület együttessel
gazdagodik. Hálás szívvel mondunk
ezért köszönetet a terveket
megálmodó polgármestereknek,
korábbi intézményvezetőknek, a
forrásokat biztosító tankerületnek, a
támogatóknak, a pályázat íróknak, a
tervezőknek, a kivitelezőknek és
mindenkinek, aki hozzájárult
intézményünk bővítéséhez.
Ígérjük, a jó gazda gondosságával
óvjuk és védjük a ránk bízott kincset
iskolánk minden igényt kielégítő
gyönyörű épületét.
Az előttünk álló, kihívásokkal teli évhez
jó hangulatot, kitartást és jó
egészséget kívánok!
A 2021/22-es tanévet megnyitom.

Varga Ágnes
iskolaigazgató
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Július 16-án szerdán Kecskeméten országos kisiskolák

atlétika versenyén vettünk részt.
Baranya megyét a lányok mezőnyében képviseltük.
A csapat tagjai: 2. korosztályban Micsák Emese 5. o.,
Faluközi Eszter 5. o., 3. korosztályban Mészáros Virág 5. o.,
Varga Szabina 5. o., 4. korosztályban Szili Cintia 7. o.,

Medgyaszai Viktória 8. o. a tartalék Halasi Réka volt. 8.
helyezést értünk el 1838 pontszámmal a 11 lánycsapat közt.
Egyéniben Faluközi Eszter állhatott fel a dobogóra 2.
helyezett lett. Nagy hőségben délután versenyeztünk.
A számok nagyon jól mentek. Összesítve szép eredményt
értünk el.
Felkészítő tanárunk Szőke Tamás volt.

ISKOLA

Pellérdiek a kecskeméti országos kisiskolák atlétika versenyén

Akár ezzel a névvel is indulhatna az

idén is megszervezett balatonfenyves-
alsói tábor, melyre, mint minden
évben, idén is sok jelentkező akadt.
Ismét a Pécsi Mátyás Király Utcai
Általános Iskolával közösen mehettünk
üdülni, voltak új, és ismerős arcok is,
barátságok, szerelmek fonódtak, és
talán a leglényegesebb, hogy bátran ki
merem jelenteni, mind-mind jól
éreztük magunkat, legyen az
pedagógus, diák, vagy ifista segítő.
A táborban már megszokott színes
programpaletta várta az ideérkezőket,
ezek között volt kajakozás, batikolás,
karkötő-fonás, a gyerekek körében
igen kedvelt lézerharc, rókavadászat,
és persze az elmaradhatatlan utolsó
esti tábortűz gitárral, énekléssel és

mindennel, ami kellhet. A táborban 64
gyerekre jutott 8 pedagógus és 16 már
elballagott, segítőként visszajáró ifista,
akik az itt töltött idejükért és
munkájukért cserébe, közösségi
szolgálati órákat kaptak, ami
elengedhetetlen az érettségi
letételéhez, és nem utolsó sorban
remekül is éreztük magunkat. A
Pellérdi Általános Iskola képviseletében
Zoli bácsi, Adél néni és Dávid bácsi
vigyázott a gyerektömegre, 8 pellérdi
ifistával karöltve. A nagy víz közelsége,
az egész napos kártyázás, társasozás,
nevetés, és természetesen az idén igen
kegyes időjárás, felejthetetlen
élménnyé tette ezt a tábort, és
mindenkit nyugodt szívvel tudok
bíztatni arra, hogy jövőre
jelentkezzetek Zoli bácsinál, gyertek és

tapasztaljátok meg, milyen is egy igazi,
nyári tábor!

Strasszer Márton
(ifjusági segítő)

Nekem a Balaton a riviéra!
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Ez volt pályázatunk címe, amivel

részt vettünk az egyhetes zánkai
Erzsébet élménytáborban.
Örömtől és izgatottságtól kipirult arcú
lányokkal és fiúkkal, valamint
mosolygó, de kicsit szorongó szülőkkel
álltunk július 4-én, vasárnap Pécsen a
vasútállomáson, hogy néhány órás
vonatozás után Erzsébet - tábori
élményekkel gazdagodjon 38 gyermek
és 5 pedagógus. Gyermekként és
tanárként is jó táborozni! A táborozás
sok gyerek életében az első alkalom
volt, amikor kikerültek a szülők
védőszárnya alól. Az önállóság érzése
egy egészen új élmény.
Megtapasztalhatták, hogy képesek
helyzeteket egyedül megoldani, apró
döntéseket hozni, amelyek
gyerekszemmel mégis hatalmasak.
A táborban át kell élni a közösséghez,
az napi ritmushoz való alkalmazkodást
is. Ez mind-mind új tapasztalás! Ahol
élmény van, ott minden gyerek szeret
lenni! Élményből pedig volt bőven:
vonatozás, tábori beléptetés, 3400
táborozó, Balaton, programok, éjszakai
buli a szobában, lebukás, strand,
ismerkedés, barátok…
Fantasztikus gyerekekkel voltunk
együtt! Közösséggé formálódtunk,
nem osztályokban, baráti
társaságokban gondolkodtunk, hanem
mi voltunk a pellérdi csapat!  A nagyok
figyeltek a kisebbekre, segítették
egymást, összefogtunk, együtt

csináltunk mindent, figyeltünk egymás
igényeire. Bíztunk egymásban, és
éppen ez a bizalom segített abban,
hogy minden olyan olajozottan,
örömtelin, szívvel, szeretettel történt.
Ez az élmény nekünk legalább akkora
örömet okozott, mint a sok program!
De nézzük mi is történt velünk az egy
hét alatt! A táborban – ami
tulajdonképpen egy kisváros -
színekkel különböztetik meg a
csoportokat. Mi a lila házba kerültünk,
így levendula színű pólót, sapkát
kaptunk. Ebben feszítettünk a
tábornyitó és záró buliján is. Volt
csatakiáltásunk, indulónk, felvonultunk,
énekeltünk, táncoltunk, buliztunk.
A Balaton látványa minden gyereket
megigézett, mindennapos kellemes
program volt a strandolás, a 25 fokos
vízben nem éreztük annyira a nyári
hőséget. A vízparton animátorok, azaz
úgynevezett TESO-k szórakoztatták a
gyerekeket, mindenki szabadon
választhatott a programok közül:
íjászat, kenu, sup, sportprogramok,
tábori olimpia. Nagyon büszkék
vagyunk Varga Bálint 2. osztályos
diákunkra, aki a tábori olimpiát két
éremmel zárta! A Hősök napján
bepillanthattak a gyerekek a
rendőrség, tűzoltóság, mentőszolgálat
és a TEK munkájába. Természetesen ki
is próbálhattak minden eszközt:
rendőrmotort, tűzoltást, akadálypályát,
lövészetet, bevetést, mentést. Voltak
olyan programok, amelyre regisztrálni

kellett: sárkányhajó, sétahajó,
katamarán, trambulin, kalandpark,
lézerharc. Esténként pedig koncert,
táncház, mozi, éjszakai túra. Mindez öt
napba sűrítve. Folyamatos mozgásban
voltunk, napi 8-10 km gyaloglás meg
se kottyant. Ezeknek a programoknak
keretet adott a reggeli zenés ébresztő
és az azt követő reggeli torna, a
sorbaállás az ebédlőnél és az esti
takarodó procedúrája. Nem
maradhatott ki a fagyizás, a sajtos-
tejfölös lángos és a jégkása sem. A
tábor július 9-én, pénteken véget ért, a
szülők nagy örömére egészségben,
lebarnulva, teljes létszámmal, időben
hazaértünk. Azon a napon nem volt
gond az esti elalvással, már délután
álomba merültek a gyerkőcök.
Reméljük mindenkinek szép emlék
marad Zánka és boldogan fog
visszaemlékezni erre a hétre.
Köszönünk minden szülői
együttműködést, bizalmat, az Ádám és
Kovács család segítségét, hogy
csomagjainkat oda-vissza fuvarozták.
A gyerekek véleménye egy
mondatban összefoglalható:
„Ugye jövőre is jövünk?”. Hát persze,
pályázunk! Kolléganőnk gondolatával
búcsúzunk: „Számunkra is élmény volt,
a gyerekek klasszak voltak, bármikor
újra elindulnánk Velük!”
További szép nyarat kíván:

Makai Andrea, Brunner Anita, Nyers Kata,
Horváth Dávid és Balogh Edit pedagógusok

Jövünk Zánka! – 2021



ugusztus utolsó napja van. HolnapA
kezdődik az iskola. Az évnyitó után ma
van az első osztályosok második nagy
napja, a Csibe-tábor. Izgatott tekintetek
cikáznak az iskola aulájában, várva a
tanító néniket.
Rengeteg a kérdés és a kíváncsi
tekintet.
– Vajon mit fogunk ma csinálni?
– Jól fogjuk magunkat érezni?
– Lesznek új barátaink?”
A tanító nénik bemutatkoznak, majd
következik az első közös program:
járjuk be az iskolát!
A gyerekek arca tele van
kíváncsisággal és ámulattal.
“Micsoda hatalmas épület. Mennyi
osztályterem. Milyen óriási udvar.
Milyen szép minden.”
– Ez itt a tornaterem, a tábor további
részében itt leszünk – kétszer nem kell
mondani, mert a nyüzsgő gyereksereg
úgy fut keresztül a termen, mintha
mindig is itt tornáztak volna.
Kiscsibékről szóló mese következik.
Törökülésben hallgatják, hogyan védi
meg a 25 kiscsibe egymást a rókától.
Mindenki hallja a nevét. Ez a mese
bizony róluk szól. Most meg kell
keresni a rókákat a teremben. Ez közös
munka, hiszen ők már összetartoznak.

Majd máris jön a zenés torna. Széles
vigyor az arcokon.  Egy ütemre ugrál
az egész csibecsapat. Van még hátra
sorverseny, fogó játék.

Majd még több izgalom, hiszen egy
ilyen remek nap után holnap már
beülünk az iskolapadba.
A délelőtt végére minden kiscsibe
kipirul. Vége a tábornak. Kellemesen
elfáradtak.
Még sok a kérdés, még sok mindent
nem láttak, de minden tekintet mélyén
kíváncsiság lapul a világra, az iskolára,
egymásra, és ez ma éppen elég is egy
kisgyermek boldogságához.

Neszvecskó Anna
osztályfőnök
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Korsós Anna vagyok, ebben az évben
végeztem a Pécsi
Tudományegyetemen, mint testnevelő
és földrajztanár. Szeptembertől a
Pellérdi Általános Iskolában fogok
tanítani testnevelést. Igyekszem a
legjobb tudásomnak megfelelően
cselekedni, ezzel is segítve a diákokat.
Szeretném, ha a gyerekek élveznék a
mozgással járó feladatokat és a tanórát
is, emellett természetesen remélem,
hogy a tanulókkal jó kapcsolatot
ápolhatok majd, ezzel is segítve
egymás munkáját.

ISKOLA

Bemutatkozunk

Kling László
Mohácson születtem 1968 ban.
Pécsen lakom a családommal, öt
gyermekem van.
Nagyon fontosnak tartom a vizualitást,
hogy gondolatainkat ki tudjuk fejezni
képekben. Én is festek képeket és több
kiállításon, alkotótáborban vettem
részt. Szeretem az elgondolkoztató
képi világú fotókat és filmeket.
Mai korunkban rengeteg vizuális
élmény ér bennünket. Fontosnak
tartom, hogy már a gyermekek is
különbséget tudjanak tenni az értékes
és a tartalmatlan képek között.

Csiszárik Katalin vagyok, 2020-ban
végeztem az egri Eszterházy Károly
Egyetemen, középiskolai angol- és
magyartanár szakon. Pellérden és
Görcsönyben angolt fogok tanítani.
Pedagógusként igyekszem színvonalas
nyelvoktatást biztosítani a tanulók
számára, segítve őket későbbi
boldogulásukban, hiszen a mai
világban szinte létszükséglet az
idegennyelv-tudás. Szabadidőmet
szívesen töltöm kirándulással, zenével
és kézműveskedéssel.

Községünkben már hagyománya van
a Pellérdi Általános Művelődési
Központ és Konyha szervezésében a
nyári tábornak, amit idén is 5 egymást
követő héten keresztül, 2021. Június
28-tól Július 30-ig szerveztünk a
gyermekeknek a konyha ebédlőjében
és az óvoda udvarán. Tartalmas és
élményekkel teli heteket tudhatunk
magunk mögött, ahol az 5 hét alatt
összesen 80 gyermeket
táboroztattunk, akik színes
foglalkozásokon és programokon
vehettek rész. A táborozók közül

voltak olyanok, akik több héten
keresztül is élvezték a tábori
hangulatot. Jó néhány gyermek már az
évek során visszatérő tábori tagnak
számított. A programok reggel 8 és
délután 4 óra között kerültek
megrendezésre. Igyekeztünk
változatos, játékos programokat
nyújtani a gyermekek számára.
Minden héten, illetve a hét több
napján reggel Evelin néni Zumbát,
zenés -táncos foglalkozást tartott a
táborozóknak. Ebben az évben még a
társastánc alapjaival is megismertette a
gyermekeket. A délelőtti foglalkozások

során több alkalommal meghívott
előadók színesítették a programot.
A tábor első héten: Czigány Tamás –
népi hangszerkészítő kézműves
foglalkozást tartott a gyerekeknek.
Egyszerű hangszereket készítünk
bürökből, nádból, fából, varázsigékkel,
dallal, mesével egybekötve.
A harmadik héten vendégünk volt
Nemes László – a Hangoló Zenés
Gyermekszínház művésze, aki - Állati
Olimpia címmel tartott vidám
előadást, melyet az óvodásokkal
együtt tekintettük meg.
A tábor negyedik hetén: Siklósi

Pellérdi nyári napközis tábor, a mi táborunk!



Hagyományőrző Egyesület (Puskás
Zoltán) - Huszárelőadása élő
történelemóra, amelynek keretein
belül azt fejtegetjük, hogy miért a
magyar huszár a mai magyar katonai
hagyományőrzés egyik legfőbb
jelképe. Az előadás közben
bemutatásra kerülnek a főbb használati
tárgyak, fegyverek, ló felszerelések.
Az 5 hét során, szerdánként, a
program a Siklósi Apró Paták Lovas
Sport Egyesület foglalkozásai voltak.
A Művelődési Ház udvarán Bohár
Áron vezetésével a gyermekek
megismerkedhettek az íjászat, a
csatacsillag dobás, a dárda hajítás
rejtelmeivel. A lovaglást szakszerű
felügyelet mellett, két póni lovon
próbálhatták ki, ami nagy élményt
jelentett a táborozó gyermekeknek.
A délelőttök során sok lehetőség
adódott különböző kézműves technika
kipróbálására. Festettünk, rajzoltunk,
barkácsoltunk, fonal technikákat
próbáltunk ki. Előkerültek régi idők
játékai is, mint az áthúzós, madzagos,
gumis játékok sorversenyeken
próbálhatták ki ügyességüket a
gyermekek. Többek között készültek
álomfogók, színes faliképek, marionett
kutyabábok és még sorolhatnánk.
Délutánonként filmvetítés, játék a
parkban, az óvoda udvarán labdás,
mozgásos játékok voltak a programok.
Amikor nagyon meleg volt, akkor
kártya és társasjátékoztunk, vagy
éppen gyermek rejtvények rejtelmeibe
kóstoltunk bele, de kipróbáltuk a
titkosírást is. Péntekenként, a hét
zárásaként csillámtetoválást is
készítettünk a gyermekeknek, aminek
mindig nagy sikere volt. Uzsonna után
mindig megbeszéltük, kinek mi
tetszett a nap során a legjobban, és
ilyenkor kerültek kiosztásra a napi
kiérdemelt pecsétek, melyeket egész
héten szorgosan gyűjtöttek a
gyerekek, és minden héten, pénteken
a legtöbb pecsétet gyűjtőket apró
ajándékkal jutalmaztuk. A tábor ideje
alatt a konyha dolgozói gondoskodtak
a gyermekek számára a finomabbnál
finomabb ételek elkészítéséről. Célunk
volt, hogy a gyermekek a tábor ideje
alatt érezzék jól magukat, ne
unatkozzanak. Ezért próbáltunk minél
több sportprogramot, ismeretterjesztő
előadást, kézműves foglalkozást
besűríteni ebbe az időszakba.
A programok során mindvégig a
jókedv, a vidámság volt jellemző.
Az önfeledt szórakozás, a kötetlen
beszélgetések, biztosították a kellemes
kikapcsolódást a gyermekek számára.

Dömse Dalma,
Fóris Zoltánné
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Igazán mondhatom, a pandémiának

köszönhetően, mi "kézművesek" is
kiéheztünk egy kis igazi
kézműveskedésre, igazi közösségi
együttlétre. Nekünk is nagy örömünkre
szolgált a tilalmak feloldása, a
szigorítások enyhítése. Végre
személyesen is találkozhatunk a csak
telefonos, emailes kapcsolattartás után,

s az igen-igen szeretett alkotótáborunk
megtartásának sem volt már akadálya.
Rövid idő alatt elfogytak a férőhelyek, s
sajnos néhányan már nem is fértek be
az idei keretbe. A szigorú előírások
miatt nem állt módunkban húsz főnél
több gyermeket fogadni. A korábbi
évekhez hasonlóan, idén is nagyon
lelkes, érdeklődő, tehetséges és aktív
kis csapat gyűlt össze. Öröm volt velük

együtt dolgozni. S úgy vélem, ők is
hasonló örömmel vettek részt a
minden nap valami újat rejtegető
foglalkozásokon.
A tábor hangulatát idézi fel Bánáti
Melinda képes, naplószerű
beszámolója.
Kellemes olvasást és pihentető
nyaralást kívánok:

Ácsné Vér Márta
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CIVIL SZERVEZETEK

Kedves Olvasóink!

Előkészületek
Ugyan még javában tombolt a világjárvány, május első
heteiben már reményteljesen tervezgettük szokásos nyári
kézműves gyermektáborunkat. Gyűjtöttük az ötleteket és a
jelentkezőket, melyeknek nem voltunk híján. A járvány miatti
korlátozott létszám villámgyorsan betelt. Reménykedtünk,

hogy idén is megtarthatjuk a tábort, mert mindannyian
kiéhezetten vágytunk arra a felhőtlen és önfeledt együttlétre,
mely az alkotás örömteli élményét és egyben a nyári időszak
ígéretes nyitányát nyújtja évről évre a résztvevő gyerekeknek
és nekünk, szervezőknek is. Május végén aztán zöld utat
kaptunk.

Kézműves tábor 2021 - napló

Június 21. hétfő
Mindenki izgatottan érkezett. Szinte alig tudtunk az ezt
megelőző éjszaka aludni. Mint amikor rég nem látott
szeretteinkkel vagy barátainkkal találkozunk újra, úgy vártuk -
felnőttek és gyerekek egyaránt - a viszontlátás pillanatát, és
az új találkozások, barátságok csodás ígéretét.
A reggeli regisztrációt követően rendhagyó módon,
ismerkedési célzattal elkészítettük saját címereinket,
melyeken a nevünk alatt kedvenc tevékenységeink
szerepeltek rajzos formában. Mindannyian elmondtuk, kik

vagyunk, mivel szeretünk foglalkozni. Ezekből az
elbeszélésekből kitűnt, mennyire sokszínű, izgalmas társaság
jött össze ismét. Ezután nekiláttunk a műhelyünk
berendezésének a Művelődési Ház nagy termének hűs falai
között. A nyár eddigi legmelegebb hetét kezdtük meg, és jól
sejtettük, hogy még hálásak leszünk ezeknek a falaknak.
A nap további részében a nemezelés alapfogásait tanulták
meg a résztvevők, a labdakészítést és hurka gyúrását
gyapjúból. Elkészítettük életünk legszebb nemezlabdáját és
színes virágokat nemezeltünk szárral.

Június 22. kedd
A délelőtt folyamán a batikolás rejtelmeibe vezettük a
gyerekeket. Mindenki hozott saját, batikolásra szánt pólót.
A rutinosabb táborozók nemcsak maguknak, hanem
családtagjaiknak is batikoltak pólókat. Közben a
gyereksereget sorshúzással két csapatra, sárgákra és kékekre
osztottuk, mert csütörtökre zászlószerzős számháborút
terveztünk, és ehhez a csapatok saját zászlót készítettek.

Így a pólók mellé két zászló is került a színes festékes
fazekakba. Ezek után, amíg a megfestett ruhák és zászlók a
napon száradtak, előkerültek a textilfestékek és –filctollak,
melyekkel vászon tarisznyákat, tornazsákokat díszíthettek a
gyerekek egyéni mintákkal. A csapatzászlókra is felkerültek a
csapatnevek, és egy szimbolikus állat rajza. A napot
kavicsfestéssel zártuk.
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Június 23. szerda
A 3. napon egy új, és izgalmas nemeztechnikát tanítottunk a
gyerekeknek. Tarka óriáspillangót nemezeltünk kontúrozott,
belehengerelt mintafelrakással a következő módon:
Először egy vászonra felrajzoltuk a mintát, majd
gyapjúfonallal felraktuk a minta kontúrjait. Ezután erre jöttek
a nemezrétegek. Végül a benedvesítés, és a szappanos
kézzel történő hosszas gyúrás, hengerelés következett,
melynek során az egyik népszerű mesefilmből jól ismert
„Ott vagyunk már?” jellegű kérdéshez hasonlóan
számtalanszor elhangzott a gyerekek szájából a

„Jó lesz már?” kérdő mondat, melyre mi következetesen így
válaszoltunk: „Még gyúrjad, gyúrjad!”
A szokatlan türelmet és kitartást igénylő műveletek után
végre a kontúrok rátapadtak a gyapjúra, és mint egy matricát
leválasztottuk a nemezmintát, esetünkben a pillangót a
vászonról.
A színes pillangók születése után, az izzasztó munka és a
fokozódó hőség okozta fáradalmakat vízibomba partival
pihentük ki, és jégkrémevéssel hűsítettük magunkat kedves,
támogató szülők jóvoltából.

CIVIL SZERVEZETEK

Június 24. csütörtök
Ezt a napot eredetileg a kastélyparkban
szerettük volna eltölteni. Kiváló helyszíne
lehetett volna a honfoglalással kapcsolatos
játékoknak és tárgyak elkészítésének,
szalonna és egyéb finomságok
sütögetésének. Mivel azonban a hőség épp
ezen a napon kívánta megdönteni 19 éve
nem tapasztalt rekordját, úgy döntöttünk,
maradunk a Művelődési Ház hűs falai között.
Reggel a ház mögötti kis parkban
számháborúztak a gyerekek, majd délelőtt a
pillangóknak gyúrtak testet a hétfőn tanult
nemezelési technikával. A finom ebéd után,
melyet Ács Béla bácsi főzött meg nekünk,
megnéztük a Honfoglalás című filmet, majd
lófejet készítettünk kartonból és fonalból.
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Június 25. péntek
Hagyományosan levendulázás következett. A tábor utolsó
napján már mindenki nagyon fáradt volt, így jól esett a
levendulák lazító illatfelhőjében ügyködni. Levendulával
díszített nyári üvegmécsest és sógyurmából nyakláncokat
készítettünk, illatos csokrokat kötöttünk. Ebéd után pedig a
héten készült munkák bemutatására kiállítást szerveztünk,
melyre megnyitó műsort is rögtönöztünk. Idén is
megcsillanthatták résztvevőink zenei tudásukat. Citera-,
furulya-, és énekszóval köszöntötték a kiállításra egybegyűlt

sokaságot.
Gyerekek és mi felnőttek egyaránt új élményekkel,
szépségekkel, az együtt alkotás boldog pillanataival, sok
sikerélménnyel, új barátságokkal gazdagodtunk idén is.
Köszönjük mindazoknak, akik ehhez valamilyen módon
hozzájárultak.
- Ácsné Vér Márta, Bakányné Krímer Ágnes, Bánáti Melinda,
Hegedűs Vivien -

Írta: Bánáti Melinda

A pandémia miatti nagyon hosszú szünet (2020.11. hó)

után újra összejöttek a Kertbarát Klub tagjai. A kölcsönös
üdvözlések után a Klub vezetőségének vendégei voltunk,
amelynek keretében finom kolbászos és sonkás pizzát
szolgáltak fel üdítőital és kíséretével. Ezt megelőzően a klub
elnöke üdvözölte a megjelenteket és tájékoztatást adott
arról, hogy a kényszerű szünet miatt milyen rendezvények
maradtak el:
� nem teljeskörű János napi borszentelés és az ezt követő

művelődési házi összejövetel
� borverseny és a 03. 15.-i ünnepi eredményhirdetés
� Szent Orbán napi ünnepi szőlőhegy szentelés
� falunapi klub részvétel
Az ismertetés után a felszolgált finomságok közben folyt a
baráti beszélgetés és a jövőbeli feladatok megbeszélése.
A bizakodó és jó hangulatú nyitórendezvényen mindenki jól
érezte magát és bízott a sikeres folytatásban, amire
06.24.-én került sor.
Ezen is folytatódott a kedves vendéglátás: Gáspár Józsi

klubtagunk finom kolbászának kóstolásával illetve a Klub
stifolderes, töpörtyűs, paprikasalátás és finom friss kenyeres
toldásával.
A megjelent tagok száma 11 fő volt. De a szíves vendéglátás
előtt az elnökünk már az előttünk álló feladatokról adott
ismertetéseket, illetve az alábbiakra hívta fel a figyelmet:
� aszályos az időjárás: 05. 27. óta nem esett az eső és az

éves várható csapadékmennyiség arányos része is hiányzik.
Előzőek miatt az őszi és tavaszi szőlő és gyümölcsfa
pótlásokat, de a veteményest is öntözni kell. Továbbá a
sekély gyökérzetű bogyósokat is (pl: málna) mert
kiszáradhatnak a tövek. Időközben 06.25.-én sűrű eső esett
borsó illetve mogyoró nagyságú jég is esett. A saját
mérésem alapján 9 mm volt a csapadék mennyisége.
A szőlőhegyi környezetben találtak kisebb golflabda
nagyságú jeget is, amely a légtérben találkozó jégszemcsék
találkozásának volt az eredménye. A talált egyedek
telkenként: 0-4-5 db volt.
A jégesőt követő napon letetejeztem a szőlőt, de sem a
levélzeten sem a fürtökön nem találtam károsodást.
Az elmaradt Orbán napi szőlőhegy szentelés ellenére
megvédte a vidékünket, talán még emlékezett a tavalyi
kérésünkre illetve szobrának szentelésére. Ahol a gazdák
tapasztaltak károsodást, feltétlen ajánlatos a megelőző
kontakt permetezés (lisztharmat, peronoszpóra és rothadás
ellen).
� a szőlővirágzás a korai fajtáknál már befejeződött, a későbbi

fajtáknál is lecsengőben van. Fenológiailag legkényesebb
időszak ez a védekezésben, ezért felszívódó (Quadris,
Cabrió top) illetve kontaktszerek váltogatásával (pl.
lisztharmat: Thiovit jet, Kumulus, peronoszpóra: Ridomil
gold, Dithane stb.) permetezzünk az élelmezésügyi
várakozási idők betartásával.
� tetejezés megkezdése illetve befejezése, a folyamatos

kacsolás mellett (szellős lombozat biztosítása)
� várható a lisztharmat fertőzés nyomása

Újra folytatódik a klubélet…
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� atkák, molyok, kabócák elleni védekezés rovarölő szerekkel
(Karate zeon, Decis, Decis mega, Mospillan, Dipel dg stb.)
� hasonlóan a szőlőhöz a gyümölcsösben is védekezni kell a

gombabetegségek és a rovarkártevők ellen.
Hasznos információk kertbarátoknak:
1. (glifozát alapanyagú rovarírtók).Maradhat a gyomirtószer?

Az EU 4 tagállamot (Románia, Francia ország, Svédország,
Magyarország) bízott meg a glifozát gyomírószer
hatóanyagának vizsgálatával (rákkeltő hatás?). Az elkészült
javaslat nem javasolja a gyomírtó szer kivonását.
A 4 tagállam jelentése után az EU élelmiszer biztonsági
hatóság (EESA) valamint az európai vegyianyag ügynökség
(ECHA) 2022.12.15-ig dönthet a kivonásról illetve a
további engedélyezésről.

2. Aktuális a paradicsomHasznos a paradicsom fattyú.
hónaljhajtásainak eltávolítása (kicsípés, kivágás) ha már
nagyra nőtt. Az eltávolított hónaljhatást tegyük vízbe
(lehetőleg tápanyaggal dúsított), a meggyökereztetés után
ültessük ki. Kedvező őszi időjárás esetén késő őszig
termést hoz.

3. Ismerjük meg a szőlő fekete rothadás korai tüneteit és
védekezzünk ellene: A gomba tudományos neve:
Guignardia bidwelli. Amennyiben nem ismerjük fel a
gombabetegség tüneteit, harmadikként feliratkozik a két
veszélyes gombabetegség (lisztharmat, peronoszpóra)
mellé és hatalmas károkat okozhat.
Kialakulásának kedvez:
� gyors felmelegedés
� csapadékos időjárás

Tünetei: - minden zöld felületen megjelenhet: vessző,

levél, virág, fürt
� levélzeten perzselési tüneteket mutat
� a levéllemez belsejében néhány négyzetcentiméteres

elbarnult folt, beszáradt fürt
� fürtön: bogyó aszalódás, barnulni kezd, majd színe

feketére beszárad. Sokszor csak a fürt egy része, súlyos
esetben az egész fürt. Peronoszpórával szemben a fürt
színeződése (feketelilás) árulkodó.
� vesszőn, levélnyélen, kocsányon: hosszanti sötét foltok
Védekezés:
� szellős lombozat (gyorsan száradó termőrészek

biztosítása)
� beteg levélzet, fürt, vessző eltávolítása
� gombaölőszeres permetezés. (pl. Topsin metil, TeldorSC)

4. Támadnak a csigák:
� Típusai – házas, meztelen (8-12 cm-es sárga, spanyol), új

jövevény zöld nyekergő, származási hely Franciaország
(cantareus apertus) 2-3 cm-es meszes házat növeszt
� Kedvező feltételek: A megjelenésre: meleg, csapadékos

idő, növekvő aljnövényzet, növekedő haszonnövények
(saláta, káposztafélék, retek, eper stb.)
� Védekezési lehetőségek:

mechanikai: összegyűjtés, védőháló, csapdázás (tök,
dinnye, banánhéj, sörcsapda)
állati: néma kacsa, indiai futókacsa, pézsmaréce
csigaölő szerek (ld. előző havi cikkben részletesen).
Jelenleg csak II. fokozatú szerezhető be, igazolvánnyal.

Farkas József
Kertbarát Klubtag
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Az I. Női Pontyfogó Országos

Bajnokság 2021. 07. 01–04-ig
Bátonyterenyén, a Maconkai-
víztározón került megrendezésre.
Ez azért érdekes nekünk, mert a
versenyen részt vett egyesületünk
egyetlen női vezetőségi tagja Horváth
Ágnes, aki barátnőjével, Dévai
Anitával, a Silverbaits csapat
támogatásával indult az első
alkalommal megrendezett Női
pontyfogó Országos Bajnokságon, és
értek el igen szép sikert!
A Mohosz honlapjáról tudtuk meg,
hogy a verseny januári meghirdetése
után, a vártnál több nevezés érkezett!
Egy csapat visszalépésével végül nyolc
párossal zajlott le a 72 órás verseny.
Egyenlőre csak egy fordulóban
mérkőzhettek meg a pontyhorgász
hölgyek. A helyszín kiválasztásánál fő
szempont a kiváló infrastruktúra és az
egyedülálló halállomány, amit
természetesen a versenyeredmények
később igazoltak. A nyolc párost a férfi
válogatott versenyzőinek tanácsai
segítették, de három napon keresztül
az etetést, csalizást és halfárasztást a
versenyző lányoknak önállóan kellett
megoldaniuk. A versenypályát a
víztározó gátján jelölték ki, mivel a
korábbi férfi OB-hoz hasonlóan ez a

legegyenletesebb rész a tavon.
A végeredményt összehasonlítva – az
eddigi körülbelül tízéves statisztikával
mindent egybevetve – a 3. legjobb
eredmény született, ami
megsüvegelendő teljesítmények
számít, főleg úgy, ha számba vesszük a
két 20 kiló feletti kifogott példányt és a
két tonna feletti összfogást! Számunkra
itt a lényeg: Ágiék nagyon szép
eredményt értek el, a dobogó második
helyére állhattak fel! Végeredmény:
1. Quickbaits Girls (Telinger Katalin –
Törökné Bazsó Katalin) 621,64 kg,
2. Silverbaits (Dévai Anita – Horváth
Ágnes) 327,395 kg, 3. Mrs Carp Team
(Galambos Renáta Gizella – Kopitár
Viktória) 322,465kg.
Legnagyobb hal: 22,000 kg Quickbaits
Girls. Ágiék legnagyobb kifogott
pontya 16,95 kg volt. Ági a verseny
után elmesélte tapasztalatait, és pár

mondatban elmondta azt is, hogy
szponzoruk és edzőjük Gelencsér
Gábor, aki 2005 óta forgalmazza
Silverbaits márka név alatt saját
termékeit, amit évről évre fejleszt, és
amikkel számos versenyen kiemelkedő
eredményt ért el, mint versenyhorgász.
Gábor biztosította számunkra a
felszerelést, etető és csalizó anyagot,
valamint nagyon sok és hasznos
technikai tanáccsal látott el minket.
A versenyen rendkívül jól éreztem
magam,- mesélte egyesületünk
vezetőségi tagja- bár a verseny
72 órája nagyon fárasztó volt.
Az eredmény eléréséhez és annak
szinten tartásához éjjel-nappal
folyamatos etetésre volt szükség, ami
meg is hozta a várt sikert, de így a
kapások és fárasztások között sem
maradt idő a pihenésre.
Összességében hatalmas élmény volt

Nyári horgász híradó



ezen a versenyen részt venni, főleg
úgy, hogy a kitűzött célt, a dobogós
helyezést is sikerült elérni. Ezzel a
második hellyel ugyanis kvalifikáltuk
magunkat -a MOHOSZ által
támogatva- az októberben,
Olaszországban megrendezésre kerülő
Európa Kupára, amire szintén dobogós
reményekkel indulunk.

A versenyen az összfogás: 2069 kg,
324 db ponty.
Gratulálunk a hölgyeknek!
Csak úgy megjegyzem, hogy ez
fizikailag is nagy teljesítmény, ilyen
mennyiségű óriási halakat ki szákolni!
Sok sikert az olaszországi Európa
Kupához, remélem az ott elért sikerről
is beszámolhatok!

Ifj KIss György

18 Tükör 2021/5

CIVIL SZERVEZETEK

Már hagyományosan, szeptember

első szombatján az egyesületi
tagoknak a tóparton van a helyük,
hiszen mindig ekkor tartjuk az
egyesületi horgászversenyünket. Idén
sem történt ez másként, több mint
harminc horgász nevezett a házi
megmérettetésre.
A kiírás szerint három kategóriában
lehetett nevezni, gyerek között
harmadik helyezett lett Vitos Liliána,
második helyezett Györe Jázmin, és
első helyezést ért el Áncsán Dávid -
remek eredménnyel - 6.85 kg -mal. Ifi
horgászok között harmadik lett Kiss
Márton, második helyezett Györe
Dominik, és első helyezést ért el Rabb
Zsombor 6.66 kg -mal. Felnőttek
között harmadik lett a tavalyi győztes:
Gyöke János, második helyezést ért el -
aki szintén volt már győztes - Jagodics
Atilla, és az első helyezett- ő még
sohasem nyert nálunk - Kovács Jenő
9.96-os fogással. A nyereményeket
idén is a Nagy Bt -nek köszönhetjük,
ezen felül három etetőanyag- csali
csomagot is ajándékoznunk az első
helyezetteknek Silverbaits
felajánlásából.
Gratulálunk a győzteseknek, a
továbbiakban sok sikert kívánunk
minden horgásztársunknak!

Ifj KIss György

A hétvégi horgászversenyről
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TEST ÉS LÉLEK

Kedves Pellérdiek!
Bizonyára sokak számára már ismert, hogy Dr Horváth István
Pellérd katolikus plébánosa nagyprépost úr augusztus 01.-i
hatállyal nyugállományba vonult.
Augusztus 20.-án a minden évben szokásos, Máriagyűdi
zarándoklat után köszöntük meg a 29 éves szolgálatát a
Művelődési házban. A fotón látható könyvvel ajándékoztuk
meg,(a teljesség igénye nélkül) ami végig kíséri a Pellérden
töltött éveit. A könyv bevezetőjét szeretném Önökkel
megosztani.

„Én, az Úr, vagyok a te Istened,
arra tanítalak, ami javadra válik,

azon az úton vezetlek,
amelyen járnod kell.”

(Ézsaiás:48:17)
Kedves Plébános Úr, István Atya!
Az Úr számodra is kijelölte az utat, amelynek szakasza most
lezárult, a megérdemelt nyugdíjba vonultál.
Mi is történt ez alatt a 72 év alatt?
Az általános iskola elvégzése után a győri Bencés
Gimnáziumban tanultál. Ezt követően a teológiai
tanulmányaidat Budapesten a Hittudományi Akadémián
folytattad. 1974-ben pappá szenteltek, 1975-ben a teológusi
diplomát, 1982-ben teológiai doktorátust szereztél.
Tanulmányaid közben lelkipásztor és plébános voltál Pakson,
Siklóson és Lakócsán. A 2 éves római képzés során PhD
fokozat megszerzése után a győri Hittudományi Főiskola
prefektusa és tanszékvezető tanára voltál. Ezek után a Pécsi
Egyházmegye következett 1991-ben. Teológiai tanár,
Papnevelő Intézet rektora, a pécsi Hittudományi Főiskola
főigazgatói tisztségét is betöltötted. Időközben a
Székeskáptalan kanonoka, a Szent Gellért Lovagrend püspöki
helynöke, majd, később nagyprépost egyházi rangokat kaptál.
Mindezek mellett 1992 júliusától Pellérd plébánosa voltál.
Hazaértél.
Az életed leghosszabb szakaszát, 29 évet Pellérden töltötted.

Fiatalon kerültél hozzánk a hívek szeretettel fogadtak. Részese
lehettél a dinamikusan fejlődő településünk mellett, Pellérd
700 éves, az egyházközségünk 300 éves fennállása
évfordulók, illetve 2000-ben a millenniumi év köszöntésének
is. Ez idő alatt épült a református gyülekezet temploma is.
Azt hiszem, ritkán találkozhatunk olyan példaértékű
együttműködéssel, mint ami létre jött 1993-tól az általad
képviselt katolikus, illetve az időközben változó, három
református lelkész között. Kapcsolataitokban egyetértés és
szeretet uralkodott. Hasonlóképpen a Pellérdi Önkormányzati
Hivatal, a településen működő egyházi és civil szervezetekkel,
híveiddel, mindenkivel szeretetre méltó és szolgálatkész
voltál. Lelki vigaszt, reményt adtál a rászorulóknak, aki hozzád
fordult. A jelesebb ünnepekre igyekeztél vendégpapot hívni,
hogy változatosabbak legyenek Isten igehirdetései.
Hivatásodat tiszta szívvel, szeretettel és teljes odaadással
végezted. Ennek elismeréséül Pellérd Község Önkormányzata
és Képviselő Testülete 2000-ben Pro Communitate, 2017-ben
Pellérd díszpolgára címet adományozta számodra.
Kedves Atya!
Ez a könyv NEKED szól, RÓLAD, híveidről, barátaidról,
szeretteidről. A könyvet lapozgatva elő törnek emlékek,
örömök, bánatok. Szeretettel gondolj vissza azokra a híveidre
is, akik már Isten országába, az örök hazába költöztek.
Kedves Atya!
A pellérdi kinevezésed a nyugdíjaztatással megszűnt, de
továbbra is Pellérden maradsz, mert „pellérdinek lenni” jó!
Jó egészséget kívánok neked, hogy még sokáig lehessél
közöttünk, hitben, szeretetben, békességben.
A katolikus közösség nevében:

Ravadics Jánosné Irénke

„Áldjon meg az Úr és oltalmazzon!
Ragyogtassa rád arcát az Úr, s legyen hozzád jóságos!
Fordítsa feléd az arcát az Úr és szerezzen neked üdvösséget!”

(Ároni áldás: 4 Mózes 6, 24-27)

29 ÉV PELLÉRD SZOLGÁLATÁBAN
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Köszönetet mondani jöttünk ma ide.

Köszönetet mondani Istennek, hogy
nekünk adta dr. Horváth István
plébános urat, és köszönetet mondani
István atyának. István atyának egyszer
azért, mert elfogadta Isten hívását erre
a szép hivatásra és István atyának
azért, mert elfogadott bennünket,
gyarló embereket az ő híveinek.
Nem lehet könnyű elfogadni a
meghívást erre a szolgálatra, hiszen a
Jóisten társas lénynek teremtett
minket, embereket, és a papok
gyakran magányosak.
A teremtés könyvében olvashatjuk:
„Isten megteremtette az embert, saját
képmására, az Isten képmására
teremtette őt, férfinak és nőnek
teremtette őket.”
Férfinak és nőnek teremtett minket,
hogy így munkatársai lehessünk a
teremtésben. Mert, hiszen Isten
szeretetből teremtette az embert, úgy
ahogy a férfi és a nő egymás iránti
szeretete, szerelme egy új életet, egy
új kis emberkét teremthet.
És egy papnak le kell mondania erről a
csodáról.

Hodász András katolikus pap egyik
előadása jut erről eszembe. Még
kispap korában egy lelkigyakorlatos
idősebb atya intette őket így:
„Kedves fiatal atyák arra vigyázzatok,
ha majd nőket, lányokat lelkivezettek a
lélek halhatatlanságától el ne jussatok a
test föltámadásáig!”
Hát igen egy pap esténként egyedül
tér nyugovóra. Ezt az életet nem is
vállalja más csak az, akinek nagy a hite
és komolyan veszi azt. Aki tudja, biztos
benne, hogy ő a mennyország
nagykövete, aki már a mennyország
szabályai szerint él, ahol nem
házasodnak és férjhez sem mennek,
ahol úgy élnek, mint Isten angyalai.
Ha egy papra nézünk, azt kell látnunk,
hogy van mennyország.
Ezt itt a földön nagyon nehéz lehet
bevállalni.
És akkor még itt vagyunk mi
tökéletlen, gyarló emberek. Mi, akik
vasárnaponként elmondjuk a hitvallást,
a hitvallásban: hiszem a katolikus
anyaszentegyházat.
Hiszem, a katolikus anyaszentegyházat
csak nem fogadom el a törvényeit, a
szabályait. Veszekszek a plébánossal és

ki akarom oktatni a püspököket. Meg
vagyok sértődve, ha a pap nem akarja
megkeresztelni az unokámat.
Az unokámat, akinek a szülei
vadházasságban élnek. Meg vagyok
sértődve, ha a pap nem akarja
eltemetni kedves halottamat, aki ugyan
meg van keresztelve, de soha nem járt
templomba és nem fizette az
egyházközségi hozzájárulást sem.

Kedves István Atya!
Köszönjük, hogy így is kitartottál
mellettünk, hogy hibáink mellett
megláttad erényeinket is. Sok közös
élménnyel gazdagítottál minket, a
közös focizástól kezdve a
lelkigyakorlatokon át a zarándok
utakig. Részt vettél kis közösségeink
minden megmozdulásán. Igazi
pellérdivé váltál, annyira, hogy
nyugdíjba vonulásod után sem akarsz
itt hagyni bennünket. Most már végleg
pellérdi lakos maradsz.
Így hát nem is búcsúzunk tőled.
Áldjon meg téged a Jóisten! Adjon
neked erőt, egészséget és még sok
boldog nyugdíjas évet!

Bodai Tibor

Hölgyeim és Uraim, kedves ünneplő közösség!
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Minden bizonnyal emlékeznek a

kedves pellérdiek arra, hogy egy
szerencsétlen beteg gyermek
gyógykezelése meg utókezelése
700 millió forintba került volna. Ezt a
Társadalombiztosítás nem vállalta.
Mi, pellérdiek azért a szerencsétlen
család segítségére siettünk,
lehetőségeinkhez mérten.
A gyűjtés ötlete Földi Józsi feleségétől,

Ács Timitől származik. Köszönjük neki!
Aztán kiderült, hogy ha a TB nem
vállalja a gyógykezelés költséget, az
állam magára vállalta. Így az összejött
összeget tehát nem kellett átutalnunk a
megadott számlára.
Az Egyházközség vezetése úgy
döntött, hogy ha már összejött ez a
pénz, akkor az legyen a pellérdi
gyerekeké. Amikor augusztus 20-án
elbúcsúztattak a Művelődési Házban,

akkor az összeget, 85 ezer Ft-t
átadtam az iskola vezetőjének.
Ők, a pedagógusok tudják, hogy
szorulnak rá leginkább a segítségre.
Azért én adtam át és nem az új
plébános, mert amikor a gyűjtés
történt, még én voltam hivatalban.
Nagyon hálásan köszönöm Timinek az
ötletet, a híveknek pedig az önzetlen
nagylelkűségét!

Dr. Horváth István

KÖSZÖNET A SEGÍTSÉGÉRT!

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm a

kedves olvasót, Dohány Zoltán
vagyok. Pécsett születtem 1974. január
14-én. Gyermekkoromat részben
Vajszlón, részben pedig Szibéria
Kurgán nevű városában töltöttem.
Győrben a Czuczor Gergely Bencés
Gimnáziumban folytattam a
középiskolai tanulmányaimat, itt is
érettségiztem. A középiskolás évek
elteltével – az akkor már éppen

újraindult – Pécsi Püspöki Szeminárium
növendéke lettem. A mi évfolyamunk
volt az utolsó, amely még ötéves
képzésben részesült. (Jelenleg a
papképzés hat évig tartó folyamat.)
1997. június 21-én szenteltek pappá a
Pécsi Székesegyházban. Papi
jelmondatnak Szent Pál apostol
rómaiakhoz írt leveléből a következőt
választottam: „Tudjuk azt is, hogy akik
Istent szeretik, azoknak minden javukra
válik." (Róm 8, 28b) Első szolgálati
helyem a Tolna megyei Paks volt, ahol
két évig voltam segédlelkész, káplán.
Onnan 1999-ben Pécsre kerültem, ahol
2003-ig a Székesegyházban voltam
káplán. 2002 óta veszek részt a Pécsi
Püspöki Bíróság munkájában, ahol
jelenleg kötelékvédő vagyok. 2003-
ban visszakerültem a Pécsi Püspöki
Szemináriumba, ahol előbb tanulmányi
és fegyelmi elöljáró (prefektus) voltam,
majd 2006 és 2008 között lelki
igazgató (spirituális). Miután a Pécsi
Papnevelő Intézet 2008
szeptemberében átmenetileg bezárta
kapuit, 2008. októberétől püspöki
irodaigazgató lettem. 2010.

szeptemberében kaptam meg
dispozíciómat, áthelyezésemet a
Siklósi Plébániára plébánosnak. 2018
júniusában pedig Dr. Udvardy György
pécsi megyéspüspök úr áthelyezett a
Pécsi Szent Ferenc Plébániára
plébánosnak, valamint kórházlelkészi
kinevezést is kaptam. 2021 júliusában
–kérésemnek helyt adva-felmentettek a
kórházlelkészi szolgálat alól. Ezzel
egyidejűleg áthelyeztek a Bicsérdi
Plébániára plébánosnak. 2021 júliusától
Pellérdet elcsatolták a Kertvárosi Szent
Erzsébet plébániától, átkerült a Bicsérdi
Plébániához.(Bicsérdi Római Katolikus
Plébánia 7621 Bicsérd, Rózsa u. 35.
10701214-68304823-51100005)
Három dolgot kérek:
türelmet, szeretetet, megértést.
Ezekben a csodálatos ajándékokban én
hiszek. Hiszem, hogy csodát lehet
velük művelni. Éppen ezért, feltett
szándékom, hogy magam is
alkalmazzam, használjam a
Gondviselés által ajándékba adott
csodálatos Mesterhármast.

Dohány Zoltán plébános

BEKÖSZÖNŐ
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Ősztől ismét NINJA WARRIOR a TV-ben!
Ha gyermeke mindenhova felmászik, tele van energiával, nehéz elfárasztani,
vagy jó lenne ügyesednie, vagy akrobatikus versenysportokban
felzárkóztatásra lenne szüksége, akkor a legjobb helyen

a van!PELLÉRDI NINJAPADLÁSON
Az edző Horgas Péter (sportakrobatika
oktató), egy igazi NINJA, aki már 2017-ben is
a döntőbe jutott!
Jó hangulatú csoportos vagy egyéni
edzéseken a gyerekek megtanulják a
függeszkedések és a lengések mellett a
bukfenctől a szaltóig eljutás fortélyait.
Jelentkezni már 4 éves kortól lehet!
Az edzések várhatóan októberben kezdődnek.
Információ:
https://www.facebook.com/hopextrem
https://ninjapadlas.booked4.us
mobil:70/3892121
cím: 7831 Pellérd, Radnóti u. 12.

Értesítjük, az 5, 10, 15, … 55, 60 évvel ezelőtt
házasságot kötött párokat, hogy a

Házasok ünnepi szentmiséjét
2021. szeptember 19-én tartjuk

a pellérdi római katolikus templomban.
Római Katolikus Egyházközség

Pellérdi Események 2021.
Szeptember - Október

A változás jogát fenntartjuk!
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IV. Pellérdi Szabadtűzi
Halételek Napja

Tisztelettel meghívjuk Önöket a
IV. Pellérdi Szabadtűzi Halételek

rendezvényre, melyet
2021. október 9-én, szombaton
tartunk a Brázay Kastélyparkban,

a Gombánál.

Érdeklődni és nevezni az alábbi elérhetőségeken lehet:
pellerdimuvhaz@gmail.com vagy a 06/30-866-0325 telefonszámon!

Idősek Világnapja!

Tisztelettel meghívjuk Önöket
2021. október 3-án, vasárnap

az Idősek Világnapja alkalmából
megrendezésre kerülő

ünnepségünkre.

Az ünnepi esemény a Római Katolikus Templomban kezdődik,
az Idősek Miséjével, majd ezt követően

16 órától az ünnepi műsor a Pellérdi Művelődési Házban.

Szeretettel várjuk rendezvényünkre,
amelyet az Önök tiszteletére szervezünk!


